

重庆六大“黑帮”“保护伞”——

# 文强被控四宗罪，受贿1600万余元

## 妻子和手下“三大金刚”同案受审，预计持续4天到5天



文强出庭受审。(新华社发)



文强妻子周晓亚。(新华社发)

新华社重庆2月2日电 重庆“打黑大审判”2日进入黑恶势力“保护伞”审判阶段，重庆市第五中级人民法院今日开庭审理前重庆市公安局常务副局长、重庆市司法局原局长文强及其手下的“三大金刚”黄代强、赵利明、陈涛一案。重庆六大“黑帮”“保护伞”文强被指控涉嫌犯有受贿罪、包庇纵容黑社会性质组织罪、巨额财产来源不明罪、强奸罪等4项罪名。

### 受贿1600万余元

据检察机关指控，1996年~2009年，文强单独或与其妻子周晓亚多次收受20多家单位和个人所

送的财物1600万余元，其中包庇、纵容谢才萍、岳宁、王小军、龚刚模、陈明亮、马当、王天伦为首的重庆六大“黑帮”，收受多个黑社会性质组织所送财物78万多元，“卖官”收受贿金880余万元，帮助多家企业和个人承揽建筑工程，逃避涉嫌故意伤害、职务侵占等公安侦查，从中收受贿金630余万元。另查明，文强家庭财产、支出近3100万元，能说明来源的非犯罪所得406万元，尚有1000余万元不能说明财产来源。

### 强奸一名女大学生

此外，公诉人还指控，2007年，文强结识了1986年出生的在校大

学生巫某，多次向巫某提出发生性关系的要求，遭到其拒绝后，文强采取暴力、威胁手段强行与巫某发生性行为。2008年，文强又两次利用巫某不敢抗拒心理，在重庆五洲大酒店强行与其发生性行为。

### 手下“三大金刚”涉黑

与此同时，文强手下的“三大金刚”黄代强、赵利明、陈涛也出庭受审，重庆市公安局刑警总队原副总队长黄代强被指控涉嫌受贿184万余元，包庇、纵容黑社会性质组织罪、行贿罪、高利转贷罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪等5项罪名；重庆市公安局经侦总队原副总队

长赵利明被指控涉嫌受贿罪，包庇、纵容黑社会性质组织罪、行贿罪、贪污罪、介绍贿赂罪等5项罪名；重庆市公安局治安总队原副总队长陈涛被指控涉嫌受贿罪、纵容黑社会性质组织罪、行贿罪等3项罪名。

### 其妻收礼816万元

此外，同时出庭受审的还有文强的妻子周晓亚，她被指控涉嫌利用配偶的国家工作人员职务便利，为他人谋取利益，非法收受财物816万元。

鉴于案情重大，法院预计该案将庭审4天到5天。

## 去年全国卖地收入近1.6万亿元

国土资源部2日公布2009年土地市场动态监测结果显示，土地出让总价款大幅增加。

土地出让总面积20.9万公顷，同比增加38%；土地出让总价款近1.6万亿元，同比增长63.4%，其中，房地产用地出让价款1.34万亿元，占出让总价款的84%。（据《法制晚报》）

## 台湾人口增长缓慢 总人口2312万人

新华社台北2月2日电 据台湾统计部门发布的最新数据，2009年底台湾地区总人口为2312万人，比1999年底增加102.7万人。

据台湾《经济日报》报道，2009年全年台湾人口自然增加数（出生人数减死亡人数）为4.8万人，比1999年减少69.7%，人口自然增长率为2.1%，创历年新低。

## 河北唐山

## 50个会议一并开 仅用3个半小时

新华社石家庄2月2日电 唐山市1月底举行的2010年工作会议，将全年准备召开的组织、宣传、政法、工业、农业、金融、教育等50个专题会议合并成1个会议集中召开。

会议以电视电话会议的形式进行，会上，唐山14位市领导先后登台，根据各自分工，分别作出相应的部署，每人讲话时间都在20分钟之内，最短的讲话只用了8分钟。整个会议从上午8点半开始，中午12点结束，只用了短短的3个半小时。

## 陕西丹凤高中生 受讯猝死

## 县公安局长 终审获刑

备受社会各界关注的陕西省丹凤县公安人员刑讯逼供一案，商洛中级人民法院2月1日作出二审裁定：驳回上诉，维持原判。

2009年11月24日，商洛市中级人民法院对该案作出一审判决：以滥用职权罪判处原丹凤县副县长、县公安局局长闫耀锋有期徒刑2年；以刑讯逼供罪判处丹凤县公安局刑警大队原教导员赵朔有期徒刑2年6个月；以刑讯逼供罪判处丹凤县原民警贾严刚有期徒刑1年6个月；以刑讯逼供罪判处原商洛市刑警支队民警李红卫有期徒刑1年，缓刑1年；以玩忽职守罪对原丹凤县公安局纪委书记王庆保判处免于刑事处罚。（据中国法院网）

# 中央希望达赖有生之年作出正确选择

新华社北京2月2日电 2月2日上午，国务院新闻办举行新闻发布会，邀请中央统战部常务副部长朱维群、副部长斯塔，西藏自治区人大常委会副主任尼玛次仁等介绍近日与达赖喇嘛私人代表接触商谈的主要情况，并回答记者提问。

朱维群介绍，2010年1月26日至31日，达赖喇嘛私人代表甲日·洛迪、格桑坚赞等一行5人回国。全国政协副主席、中央统战部部长杜青林接见了他们。朱维群、

斯塔和尼玛次仁同他们进行了一整天谈话。

朱维群指出，根据达赖方面的请求安排此次接谈，充分体现了我们的诚意和一贯态度。上次接谈时甲日一行递交了一份所谓“为全体藏人获得真正自治的备忘录”，我们对此进行了严厉批驳。这次他们又递交了一份“对备忘录的阐释”，对“备忘录”不作只字修改，不作任何退让，特别是继续坚持“西藏流亡政府是西藏人民利益的代表”，“达赖喇嘛是西藏人民合法代表”，

声称要同我们讨论“西藏问题”。对此我们严肃指出，代表西藏人民的只能是中国中央政府及其领导下的西藏自治区政府，甲日一行没有同我们讨论西藏自治区事务的任何合法身份。他们只是达赖喇嘛的私人代表，要谈的只能是达赖喇嘛个人最多加上周围一些人的前途问题，也就是达赖喇嘛如何放弃一切分裂祖国的言行，取信于中央，取得全国人民的谅解。他们应该做的是改正错误，而不是重抄“备忘录”那些已经被驳回的内容，搞什

么故弄玄虚的“阐释”。

朱维群强调，中央对达赖喇嘛的基本要求还是那几句话，即：只要达赖喇嘛真正放弃分裂祖国的立场，停止分裂祖国的活动，公开承认西藏是中国不可分割的一部分，承认中华人民共和国政府是代表中国的唯一合法政府，我们就可以与达赖喇嘛就其个人及周围人的前途问题进行商谈。希望达赖喇嘛能够正视现实，转变立场，在有生之年作出正确的选择。

## 中国青少年网瘾报告(2009)发布

# 青少年网民中网瘾群体比例为14.1%

新华社北京2月2日电 中国青少年网络协会2日在北京发布了中国青少年网瘾报告(2009)。本次数据调查结果显示，目前我国城市青少年网瘾群体约占青少年网民的14.1%。

调查显示，目前网瘾青少年在年龄分布上呈现上升趋势，年龄在18岁~23岁的青少年网瘾比例最

高，其次是24岁~29岁。与2005年相比，13岁~17岁年龄段的网瘾青少年比例有所下降，但18岁~23岁年龄段的网瘾青少年比例有所上升。这充分说明国家有关部门在帮助未成年人健康上网方面做了大量卓有成效的工作。

调查显示，社会经济发展水平低的城市，网瘾青少年比例高于发

展水平高的城市。

在北京、上海、广州等特大发达城市，网瘾青少年比例分别为8.1%、8.7%、8.3%，而在贵阳、银川、拉萨等经济发展水平相对较低的城市，网瘾青少年的比例分别为31.8%、20.5%、13.7%。

报告认为，究其原因，发展水平高的城市青少年接触网络频度

较高，时间较早，对网络的认识和使用方面，较不发达城市更为成熟。此外，发达城市青少年所接触的教育及课外活动资源比较丰富，青少年的课余时间会被安排更多与网络无关的事项。而不发达城市的青少年如果对于学习或生活感到厌烦，更容易到网吧上网，导致网瘾。